

## Организация Объединенных Наций

# Доклад Комитета по защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей

Двадцать девятая сессия (3–12 сентября 2018 года) Тридцатая сессия (1–12 апреля 2019 года)

## Генеральная Ассамблея

Официальные отчеты Семьдесят четвертая сессия Дополнение № 48



#### Генеральная Ассамблея

Официальные отчеты Семьдесят четвертая сессия Дополнение № 48

## Доклад Комитета по защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей

Двадцать девятая сессия (3–12 сентября 2018 года)

Тридцатая сессия (1–12 апреля 2019 года)

#### Примечание

Условные обозначения документов Организации Объединенных Наций состоят из прописных букв и цифр. Когда такое обозначение встречается в тексте, оно служит указанием на соответствующий документ Организации Объединенных Наций.

## Содержание

1 лава	
I.	Решения, принятые Комитетом
II.	Организационные и другие вопросы
	А. Государства – участники Конвенции
	В. Заседания и сессии
	С. Членский состав и участники
	D. Торжественное заявление
	Е. Выборы должностных лиц
	F. Будущие заседания Комитета
	G. Участие в тридцатом совещании председателей договорных органов по правам человека
	Н. Замечания общего порядка и дни общей дискуссии
	I. Пропаганда Конвенции
	J. Совещание с представителями государств-участников
	К. Утверждение доклада
III.	Методы работы
IV.	Сотрудничество с соответствующими органами
V.	Доклады государств-участников, представляемые в соответствии со статьей 73 Конвенции
VI.	Рассмотрение докладов, представленных государствами-участниками в соответствии со статьей 74 Конвенции
	А. Утверждение перечней вопросов и перечней вопросов, направляемых до представления докладов
	В. Принятие заключительных замечаний
риложения	я
I.	Государства, подписавшие и ратифицировавшие Международную конвенцию о защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей или присоединившиеся к ней по состоянию на 12 апреля 2019 года
II.	Членский состав Комитета по защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей по состоянию на 12 апреля 2019 года
III.	Представление докладов в соответствии со статьей 73 Конвенции по состоянию на 12 апреля 2019 года

#### І. Решения, принятые Комитетом

#### Решение 29/1

1. В соответствии со своими правилами процедуры Комитет путем аккламации избрал докладчиком Альваро Ботеро Наварро вместо Хедиджи Ладжель. Г-жа Ладжель была избрана Докладчиком на двадцать восьмой сессии; она скончалась до двадцать девятой сессии.

#### Решение 29/2

2. В соответствии с пунктом 6 статьи 72 Конвенции Комитет утвердил выдвинутую правительством Алжира кандидатуру Лазхара Суалема вместо Хедиджи Ладжель.

#### Решение 29/3

3. Комитет утвердил согласованную процедуру последующих действий в связи с заключительными замечаниями, содержащуюся в приложении II к докладу председателей договорных органов по правам человека о работе их тридцатого совещания (A/73/140).

#### Решение 29/4

4. Комитет утвердил согласованную процедуру последующих действий в связи с решениями и мнениями, содержащуюся в приложении ІІ к докладу председателей договорных органов по правам человека о работе их тридцатого совещания (A/73/140).

#### Решение 29/5

5. Комитет постановил назначить Эрмаля Фрашери координатором для содействия обсуждениям в Комитете с целью подготовки общего вклада договорных органов в проведение Генеральной Ассамблеей в 2020 году обзора статуса договорных органов по правам человека.

#### Решение 29/6

6. Комитет постановил восстановить пункт о последующих мерах в своих заключительных замечаниях, отметив, что оценки будут проводиться Докладчиком, назначенным в соответствующую страну в связи с кадровыми ограничениями, в соответствии с согласованной процедурой последующих мер в связи с заключительными замечаниями.

#### Решение 29/7

7. В целях дальнейшего укрепления диалога с государствами-участниками Комитет постановил сгруппировать вопросы для государств-участников в порядке их перечисления в статьях Конвенции и использовать контрольный перечень вопросов для диалога, содержащий образцы вопросов, в целях обеспечения охвата приоритетных проблем и во избежание их повторения. Он также постановил, что контрольный перечень и образцы вопросов должны быть переведены на рабочие языки Комитета.

#### Решение 30/1

8. В соответствии с пунктом 6 статьи 72 Конвенции Комитет утвердил предложенную правительством Марокко кандидатуру Мохаммеда Шарефа для замены Абдельхамида эд-Джамри. Г-н Эд-Джамри скончался до тридцатой сессии.

#### Решение 30/2

9. Комитет утвердил позицию с целью подготовки общего вклада договорных органов в проведение Генеральной Ассамблеей в 2020 году обзора статуса договорных органов по правам человека.

#### Решение 30/3

10. Для разработки нового замечания общего порядка о правах мигрантов на свободу и свободу от произвольного задержания Комитет постановил подготовить первоначальный проект для обсуждения на своей тридцать первой сессии.

#### Решение 30/4

11. Комитет постановил включать в свои заключительные замечания стандартный пункт, в котором он положительно отмечает поддержку государством-участником Глобального договора о безопасной, упорядоченной и легальной миграции, одобренного Генеральной Ассамблеей 19 декабря 2018 года в ее резолюции 73/195, и рекомендует государству-участнику работать над его осуществлением при обеспечении полного соблюдения Конвенции.

#### Решение 30/5

12. По итогам встречи со странами — членами Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС), состоявшейся в ходе его тридцатой сессии, Комитет постановил направить письма всем государствам, подписавшим Конвенцию, и не участвующим в ней государствам из числа стран — членов ЭКОВАС с просьбой рассмотреть вопрос о ратификации Конвенции или присоединении к ней.

#### Решение 30/6

13. Комитет учредил рабочую группу по Конвенции и Глобальному договору о безопасной, упорядоченной и легальной миграции под руководством Мохаммеда Шарефа в качестве ее координатора. Деятельность рабочей группы будет включать сравнительный анализ Конвенции и Глобального договора о миграции.

#### Решение 30/7

14. Комитет принял концепцию коммуникации для пропаганды Конвенции, основанную на проекте, подготовленном Каном Юнвером.

#### II. Организационные и другие вопросы

#### А. Государства – участники Конвенции

- 15. По состоянию на 12 апреля 2019 года, дату закрытия тридцатой сессии Комитета по защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей, насчитывалось 54 государства участника Международной конвенции о защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей. За период, охватываемый настоящим докладом, Конвенцию ратифицировали еще три государства: Бенин 6 июля 2018 года, Гамбия 28 сентября 2018 года и Гвинея-Бисау 22 октября 2018 года. Конвенция была принята резолюцией 45/158 Генеральной Ассамблеи от 18 декабря 1990 года и вступила в силу 1 июля 2003 года в соответствии с положениями пункта 1 статьи 87 Конвенции.
- 16. Перечень государств, подписавших и ратифицировавших Конвенцию или присоединившихся к ней, содержится в приложении I к настоящему докладу. Информация об обновленном статусе Конвенции, наряду с текстами заявлений и оговорок, а также другой соответствующей информацией размещена в Интернете на странице «Собрание договоров Организации Объединенных Наций» по адресу http://treaties.un.org, которую ведет Договорная секция Управления по правовым

вопросам, выполняющая функции депозитария, возложенные на Генерального секретаря.

#### В. Заседания и сессии

- 17. Комитет провел свою двадцать девятую сессию в Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве 3–12 сентября 2018 года. Сессия состояла из 14 пленарных заседаний (см. CMW/C/SR.396–409). Предварительная повестка дня (CMW/C/29/1) была утверждена Комитетом на его 396-м заседании 3 сентября 2018 года.
- 18. Комитет провел свою тридцатую сессию в Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве 1–12 апреля 2019 года. Сессия состояла из 20 пленарных заседаний (см. CMW/C/SR.410–429). Предварительная повестка дня (CMW/C/30/1) была утверждена Комитетом на его 410-м заседании 1 апреля 2019 года.

#### С. Членский состав и участники

- Два члена Комитета скончались в 2018 году. Хедиджа Ладжель скончалась 22 июня 2018 года. Она была избрана в состав Комитета в 2012 году и выполняла функции его Докладчика. Абдельхамид эд-Джамри, скончавшийся 6 ноября 2018 года, являлся членом Комитета в течение одного из наибольших сроков. Он был избран в состав Комитета в 2004 году и выполнял функции заместителя Председателя, Докладчика и, в частности, Председателя в течение трех сроков – с 2008 по 2014 год – будучи единственным членом Комитета, кто сделал это. 18 декабря 2018 года Комитет совместно с Международным руководящим комитетом Глобальной кампании за ратификацию Конвенции о правах мигрантов опубликовал заявление для печати, в котором отдал дань уважения г-ну Эд-Джамри и г-же Ладжель<sup>1</sup>. В состав Международного руководящего комитета входят межправительственных учреждений и ведущих международных организаций, занимающихся правами человека, вопросами церкви, труда, мигрантов и женщин.
- 20. В работе двадцать девятой сессии приняли участие все члены Комитета, за исключением г-на Сахидула Хака и г-на Прасада Кариявасама. В работе тридцатой сессии приняли участие все члены Комитета, за исключением г-на Хака. Эрмаль Фрашери участвовал в работе тридцатой сессии с 1 по 5 апреля 2019 года и подключился к сессии по видеосвязи 8 и 11 апреля 2019 года.
- 21. Список членов Комитета с указанием срока их полномочий по состоянию на 12 апреля 2019 года содержится в приложении II к настоящему докладу.

#### **D.** Торжественное заявление

22. На своей двадцать девятой сессии Комитет утвердил выдвинутую правительством Алжира кандидатуру эксперта Лазхара Суалема вместо г-жи Ладжель. 28 января 2019 года Комитет утвердил выдвинутую правительством Марокко кандидатуру эксперта Мохаммеда Шарефа вместо г-на Эд-Джамри. При открытии тридцатой сессии 1 апреля 2019 года г-н Суалем и г-н Шареф, срок полномочий которых истекает 31 декабря 2019 года, сделали торжественное заявление в соответствии с правилом 11 правил процедуры Комитета.

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Cm. www.ohchr.org/Documents/HRBodies/CMW/StatementElJamri\_Ladjel\_18Dec2018.doc.

#### Е. Выборы должностных лиц

23. Также на своей двадцать девятой сессии Комитет в соответствии со своими правилами процедуры избрал Докладчиком Альваро Ботеро Наварро вместо г-жи Ладжель.

#### **F.** Будущие заседания Комитета

- Тридцать первая сессия Комитета состоится 2–11 сентября 2019 года в Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве.
- 25. Тридцать вторая сессия Комитета будет проходить в течение двух недель в апреле 2020 года в Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве. Точные сроки еще не подтверждены.

## G. Участие в тридцатом совещании председателей договорных органов по правам человека

- Председатель Комитета принял участие в тридцатом совещании председателей договорных органов по правам человека, которое состоялось в Нью-Йорке 28 мая — 1 июня 2018 года. Совещание предоставило возможность рассмотреть прогресс, достигнутый в ответ на резолюцию 68/268 Генеральной Ассамблеи об укреплении и повышении эффективности функционирования системы договорных органов по правам человека, и обсудить стратегию договорных органов в рамках подготовки к проведению Генеральной Ассамблеей в 2020 году обзора статуса договорных органов по правам человека. Председатели обсудили достигнутый прогресс в согласовании методов работы и процедур договорных органов; последующие меры в связи с заключительными замечаниями, решениями и мнениями; вопросы соблюдения государствами-участниками обязательств по представлению докладов; осуществление руководящих принципов, касающихся независимости и беспристрастности членов договорных органов по правам человека, и руководящих принципов по борьбе с запугиванием и репрессиями; вопрос о расследованиях; а также вопросы договорных органов и цели в области устойчивого развития. Председатели также провели консультации с государствами, подразделениями Организации Объединенных Наций и организациями гражданского общества и встретились с Генеральным секретарем и первым заместителем Генерального секретаря.
- 27. В ходе совещания Специальный докладчик по вопросу о положении правозащитников и правозащитниц и председатели договорных органов выступили с совместным заявлением по случаю двадцатой годовщины принятия Генеральной Ассамблеей Декларации о праве и обязанности отдельных лиц, групп и органов общества поощрять и защищать общепризнанные права человека и основные свободы, настоятельно призвав государства усилить защиту правозащитников в период, когда они все чаще подвергаются давлению во всем мире. Это заявление было одобрено Комитетом на его двадцать девятой сессии. В этой связи был также выпущен пресс-релиз<sup>2</sup>. После совещания Комитет назначил г-на Фрашери координатором для содействия обсуждениям в Комитете с целью подготовки общего вклада договорных органов в проведение Генеральной Ассамблеей в 2020 году обзора статуса договорных органов по правам человека. На своей тридцатой сессии Комитет утвердил позицию с целью подготовки общего вклада договорных органов в проведение Генеральной Ассамблеей в 2020 году обзора статуса договорных органов в проведение Генеральной Ассамблеей в 2020 году обзора статуса договорных органов в проведение Генеральной Ассамблеей в 2020 году обзора статуса договорных органов по правам человека.

#### Н. Замечания общего порядка и дни общей дискуссии

28. После принятия на своей двадцать восьмой сессии решения о разработке нового замечания общего порядка о праве трудящихся-мигрантов на свободу и защите от

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> Cm. www.ohchr.org/EN/NewsEvents/Pages/DisplayNews.aspx?NewsID=23154&LangID=E.

произвольного задержания Комитет на своей двадцать девятой сессии принял концептуальную записку для проекта замечания общего порядка и обратился ко всем заинтересованным сторонам с призывом представить материалы<sup>3</sup>. Различные партнеры, включая Школу права Виргинского университета, Уппсальский университет, Стокгольмский университет и Национальную комиссию по правам человека Мексики, заявили о своей заинтересованности в поддержке этой инициативы.

29. В ответ на свой призыв представить материалы Комитет получил материалы от государств-участников и сторон, подписавших Конвенцию, других государств – членов Организации Объединенных Наций, организаций и подразделений Организации Объединенных Наций, национальных правозащитных учреждений, организаций гражданского общества и научных кругов<sup>4</sup>. Он постановил подготовить первоначальный проект замечания общего порядка для обсуждения на своей тридцать первой сессии и организовать региональные консультации после этой сессии. На своей тридцатой сессии Комитет также провел встречу с представителями кафедры международного права прав человека Школы права Виргинского университета.

#### І. Пропаганда Конвенции

- Члены Комитета продолжали содействовать пропаганде Конвенции и осуществлению прав человека трудящихся-мигрантов и членов их семей путем: а) участия в конференциях, совещаниях, семинарах и параллельных мероприятиях структур Организации Объединенных Наций и других международных организаций, включая Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ), Структуру Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин («ООН-женщины»), Международную организацию труда (МОТ), Детский фонд Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ), Международную организацию по миграции (МОМ), Организацию американских государств и организации гражданского общества; b) консультирования государств-участников по вопросам, касающимся соблюдения договоров и процесса представления докладов; с) содействия выпуску публикаций по правам человека трудящихся-мигрантов и другим вопросам, связанным с миграцией; и d) участия в различных форумах с представителями академических кругов, студентами и другими заинтересованными сторонами. С сообщениями о работе двадцать девятой и тридцатой сессий выступили следующие члены: г-н Ботеро Наварро, г-н Шареф, г-жа Ясминка Джумхур, г-н Фрашери, г-жа Мария Ландасури де Мора, г-н Марко Нуньес-Мельгар Магуинья, г-н Маман Умария, г-н Азад Тагизаде, г-н Ахмаду Таль и г-н Юнвер.
- 31. Председатель принял участие в конференции в Рабате 11 июля 2018 года по теме «Миграция в контексте Африки и Марокко», организованной Советом по экономическим, социальным и экологическим вопросам Марокко. 18 и 19 июля 2018 года Председатель участвовал в региональном семинаре в Дакаре по гендерным вопросам, вопросам прав человека и миграции в Западной Африке, организованном УВКПЧ, Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН), Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), Международной организацией франкофонии и Нидерландами, где он выступил на тему миграции и прав человека, подчеркнув важность Конвенции и системы международных договоров по правам человека. Кроме того, 2 августа 2018 года Председатель принял участие в семинаре по укреплению потенциала в области подготовки альтернативных докладов для организаций гражданского общества, состоявшемся в Дакаре.
- 32. Председатель принял участие 30 и 31 октября 2018 года в международном семинаре, организованном Советом по экономическим, социальным и экологическим вопросам и Палатой представителей Марокко и посвященном роли экономических и социальных советов и аналогичных учреждений, а также парламентов в решении

<sup>&</sup>lt;sup>3</sup> Cm. www.ohchr.org/EN/HRBodies/CMW/Pages/GC5.aspx.

<sup>&</sup>lt;sup>4</sup> Ibid.

новых проблем миграции. Председатель также участвовал в межправительственной конференции, организованной региональным отделением УВКПЧ для Западной Африки в преддверие принятия Глобального договора о безопасной, упорядоченной и легальной миграции в Марракеше, Марокко, в декабре 2018 года. Председатель также участвовал в рабочем совещании по содействию ратификации Конвенции, организованном Региональным отделением УВКПЧ для Западной Африки в Кот-д'Ивуаре в ноябре 2018 года.

- 33. Комитет продолжал выступать за применение правозащитного подхода, основанного на международном праве прав человека, закрепленном в Глобальном договоре о миграции. Рабочая группа экспертов по рассмотрению вопроса о правах человека женщин в рамках Глобального договора о миграции, членами которой являются г-жа Джумхур, г-жа Ландасури де Мора и г-н Юнвер, занималась подготовкой информационно-пропагандистских документов и инициатив.
- Рабочая группа экспертов опубликовала 6 августа 2018 года свое третье заявление, посвященное анализу Глобального договора о миграции⁵. В этом заявлении рабочая группа экспертов отметила свою приверженность оказанию поддержки государствам и другим ключевым заинтересованным сторонам в разработке и осуществлении национальной миграционной политики, которая эффективно способствует обеспечению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин и девочек. Рабочая группа экспертов также подготовила практическое онлайновое руководство, содержащее конкретные рекомендации для государств, учреждений Организации Объединенных Наций, гражданского региональных органов и частного сектора относительно того, как обеспечить, чтобы права человека всех женщин и девочек в условиях миграции занимали центральное место в Глобальном договоре о миграции посредством разработки и осуществления учитывающей гендерные аспекты миграционной политики в соответствии с международными правозащитными нормами<sup>6</sup>.
- 35. Комитет препроводил Специальному представителю Генерального секретаря по вопросам международной миграции письма с просьбой пригласить его для участия в Межправительственной конференции для принятия глобального договора о безопасной, упорядоченной и легальной миграции и заявил, что проявляет живой интерес к последующим мерам и осуществлению Глобального договора через Сеть Организации Объединенных Наций по проблемам миграции.
- 36. Председатель Комитета по трудящимся-мигрантам представил 18 октября 2018 года Третьему комитету Генеральной Ассамблеи ежегодный доклад Комитета по вопросу о трудящихся-мигрантах, охватывающий его двадцать седьмую и двадцать восьмую сессии (А/73/48). Председатель вместе с председателями Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин и Комитета по правам ребенка, а также со Специальным докладчиком по вопросу о правах человека мигрантов опубликовал совместное заявление для печати. В заявлении подчеркивалось, что решение проблемы незаконной миграции путем принятия жестких мер пограничного контроля и криминализации незаконных мигрантов способствует росту нетерпимости и ксенофобии, а также что разлучение детей с родителями, не имеющими документов, является шокирующим и бесчеловечным и имеет тяжелые последствия для детей<sup>7</sup>. Председатель встретился с представителями постоянных представительств Габона, Камеруна, Того и Чада при Организации Объединенных Наций для обсуждения вопроса о ратификации Конвенции. Председатель также встретился со Специальным представителем Генерального секретаря по вопросам международной миграции для

<sup>&</sup>lt;sup>5</sup> Cm. https://tbinternet.ohchr.org/Treaties/CMW/Shared%20Documents/1\_Global/INT\_CMW\_STA\_ 8640\_E.pdf.

<sup>6 «</sup>Policies and practice: a guide to gender-responsive implementation of the Global Compact for Migration». Имеется по адресу www.unwomen.org/-/media/headquarters/attachments/sections/ library/publications/2018/guide-for-gender-responsive-im Implementation of the-global-compact-for-migration-en.pdf?la en&vs 5533.

<sup>&</sup>lt;sup>7</sup> Cm. www.ohchr.org/EN/NewsEvents/Pages/DisplayNews.aspx?NewsID=23764&LangID=E.

обсуждения вопроса об участии Комитета в осуществлении Глобального договора о миграции и последующей деятельности в связи с ним.

- 37. Комитет совместно с Комитетом по правам ребенка 26 октября 2018 года сделал заявление, в котором настоятельно призвал государства защищать права человека мигрантов, в частности детей-мигрантов, из Центральной Америки<sup>8</sup>. Председатель также принял участие в работе Глобального форума по миграции и развитию и Межправительственной конференции для принятия глобального договора о безопасной, упорядоченной и легальной миграции, которые состоялись в Марракеше в декабре 2018 года, а также принял участие в нескольких параллельных мероприятиях, организованных различными партнерами, включая УВКПЧ, структуру «ООН-женщины», «Каритас интернационалис» и Бюро квакеров при Организации Объединенных Наций. В дополнение к опубликованному со Специальным докладчиком по вопросу о правах человека мигрантов совместному заявлению (см. пункт 62 ниже) по случаю Международного дня мигрантов Председатель выступил с заявлением о создании регионального партнерства по гендерным вопросам, миграции и правам человека в Западной Африке при поддержке УВКПЧ<sup>9</sup>.
- 38. Г-жа Джумхур провела ряд встреч с МОМ, Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ) и организациями гражданского общества в Боснии и Герцеговине в целях пропаганды прав человека мигрантов. Она приняла участие в семинаре, посвященном роли местных и международных механизмов в борьбе с дискриминацией, который состоялся в Стамбуле в мае 2018 года, и в учебном практикуме с Европейским агентством пограничной и береговой охраны в июне 2018 года в Черногории, на котором она рассказала о соответствующих положениях Конвенции и правовой практике Комитета в отношении возвращения. Г-жа Джумхур также встретилась с представителями Постоянного представительства Черногории при Организации Объединенных Наций для обсуждения хода работы по ратификации Черногорией Конвенции.
- Г-н Ботеро Наварро принял участие в рабочем совещании по укреплению потенциала в области представления докладов в соответствии с Конвенцией, которое было организовано в июле 2018 года в Мозамбике Региональным отделением УВКПЧ в Южной Африке. Он также встретился с представителями Постоянного представительства Доминиканской Республики для обсуждения вопросов подписания и ратификации Конвенции. Он участвовал в вебинаре по Конвенции с бывшим членом Комитета Пабло Сериани Сернадасом, организованном Центром по правам человека при Национальном университете Лануса в Аргентине. Он также работал с судебными органами Сальвадора над тем, как применять содержащиеся в Конвенции правозащитные нормы в судебных решениях. В марте 2019 года г-н Ботеро Наварро принял участие в двух рабочих совещаниях, посвященных защите прав человека трудящихся-мигрантов и членов их семей в соответствии с Конвенцией и функциям Комитета, которые были организованы Центром по правам человека Католического университета имени Андреса Бельо и проведены в университетских городках в Каракасе и Сьюдад-Гуаяне (Боливарианская Республика Венесуэла). Также в марте 2019 года г-н Ботеро Наварро выступил по вопросу о защите прав мигрантов, беженцев и других лиц в контексте смешанных миграционных перемещений, обеспечиваемой договорными органами в рамках универсальной системы прав человека, уделив особое внимание защите со стороны Комитета, а также органами межамериканской правозащитной системы, на конференции, организованной юридическим факультетом Университета Серхио Арболеды в Барранкилле, Колумбия.
- 40. Г-н Юнвер опубликовал статью под названием «Миграция в международных отношениях: к правозащитному подходу в рамках глобального договора?» в издании Министерства иностранных дел Турции «Perceptions». Г-н Умария принял участие в нескольких организованных МОМ, УНП ООН, ПРООН и другими партнерами в Нигере в 2018 и 2019 годах семинарах по укреплению потенциала в отношении

<sup>&</sup>lt;sup>8</sup> Cm. www.ohchr.org/EN/NewsEvents/Pages/DisplayNews.aspx?NewsID=23867&LangID=E.

<sup>&</sup>lt;sup>9</sup> См. http://westafrica.ohchr.org/Declaration-d-Ahmadou-TALL-pour-la-Journee-internationale-des-migrants.html (на французском языке).

Конвенции, ориентированных, соответственно, на парламентариев, судей и сотрудников правоохранительных органов.

- С 12 по 14 марта 2019 года г-н Шареф принял участие в региональном симпозиуме на тему «Незаконная миграция из Западной Африки в Европу: какие вызовы для стран ЭКОВАС?» состоявшемся в Гран-Басаме, Кот-д'Ивуар, и организованном совместно Национальной комиссией Кот-д'Ивуара по делам ЮНЕСКО, Министерством африканской интеграции и по делам ивуарийцев за рубежом и посольством Европейского союза в Кот-д'Ивуаре. В число участников входили министры по вопросам африканской интеграции стран – членов западноафриканских Экономического сообщества государств (ЭКОВАС), представители гражданского общества, эксперты и представители научных кругов Ганы, Гвинеи, Италии, Кот-д'Ивуара, Мали, Марокко, Нигера, Нигерии, Сенегала, Того и Европейского союза. В рамках шестого международного семинара на тему «Миграция, сельское хозяйство, продовольствие и устойчивое развитие: Африка и Европа (и за их пределами) перед лицом новых вызовов глобализации», организованного 21 марта 2019 года совместно Высшим советом по научным исследованиям (Испания), Лабекс-Мед (Франция) и Университетом Ибн Зохр в Агадире (Марокко), г-н Шареф прочитал вступительную лекцию на тему «Изменение климата и мобильность населения: попытка понять факторы миграции сельского населения и ее последствия». Также в Агадире 23 марта 2019 года г-н Шареф принял участие в открытом конкурсе выступающих на тему прав мигрантов, организованном исследовательской группой EDTIc совместно с Центром изучения правовых и политических наук Университета Ибн Зохр. Наконец, г-н Шареф выступил на инаугурационной конференции, состоявшейся 27-29 марта 2019 года на тему «Размышления об африканской миграции: отторжение, расстояние, близость и приверженность», организованной совместно Нантским университетом и Западным католическим университетом (Франция) и Университетом Ибн Зохр.
- 42. Комитет направил письма всем государствам, подписавшим Конвенцию, с просьбой рассмотреть возможность ее ратификации, а также государствам-участникам, которые еще не сделали заявление в соответствии со статьей 77 Конвенции о признании компетенции Комитета рассматривать индивидуальные сообщения. Комитет также провел последующие мероприятия с государствами, которые взяли на себя обязательство рассмотреть вопрос о ратификации Конвенции в рамках процесса универсального периодического обзора.
- 43. В целях содействия более широкой ратификации и более эффективному осуществлению Конвенции Комитет на своей тридцатой сессии провел совещание с представителями следующих стран членов ЭКОВАС: Буркина-Фасо, Либерии, Мали, Нигера, Нигерии, Сенегала и Того. Комитет принял решение направить письма всем государствам, подписавшим Конвенцию, и не участвующим государствам из числа стран членов ЭКОВАС с просьбой рассмотреть вопрос о ратификации Конвенции или присоединении к ней.
- 44. На своей тридцатой сессии Комитет постановил учредить рабочую группу по Конвенции и Глобальному договору о миграции, назначив в качестве ее координатора г-на Шарефа, а в качестве дополнительных членов г-на Ботеро Наварро, г-жу Ландасури, г-на Умарию и г-на Суалема. Деятельность рабочей группы будет включать проведение в сотрудничестве с соответствующими заинтересованными сторонами сравнительного анализа Конвенции и Глобального договора о миграции, по результатам которого Комитет может затем подготовить замечание общего порядка. Рабочая группа будет также координировать вклад Комитета в осуществление резолюций Генеральной Ассамблеи о порядке проведения обзора хода осуществления Глобального договора в соответствующих регионах начиная с 2020 года, чередуя эту деятельность с обсуждениями на глобальном уровне, которые будут проводиться каждые четыре года<sup>10</sup>. Она будет также содействовать участию членов Комитета в совещаниях и конференциях Сети Организации Объединенных Наций по проблемам миграции, готовить материалы Комитета для Глобального форума по миграции и

10 Глобальный договор о миграции, пункт 50.

развитию и координировать участие членов Комитета в мероприятиях, проводимых совместно со Специальным докладчиком по вопросу о правах человека мигрантов.

Комитет принял приглашение Азербайджана провести в Баку неофициальное совещание после его тридцать первой сессии. Это совещание, в котором примут высокопоставленные представители государства-участника, организаций дипломатического корпуса, И подразделений Организации Объединенных Наций, национальных правозащитных учреждений и организаций гражданского общества, даст возможность проанализировать ход осуществления Конвенции в государстве-участнике, включая анализ национальных и возможных региональных тенденций в области поощрения и защиты прав трудящихся-мигрантов и членов их семей.

#### Ј. Совещание с представителями государств-участников

- 46. В ходе своей двадцать девятой сессии 5 сентября 2018 года Комитет провел совещание с государствами и другими заинтересованными сторонами. Наряду с учреждениями Организации Объединенных Наций и организациями гражданского общества были представлены более 32 постоянных представительств как государствучастников, так и государств, не являющихся участниками Конвенции; в общей сложности в совещании приняли участие более 50 человек. Комитет представил обзор хода ратификации, представления докладов, совещания председателей договорных органов по правам человека, замечаний общего порядка, сотрудничества с заинтересованными сторонами, инициатив, связанных с поощрением ратификации Конвенции, и информационно-пропагандистских инициатив, касающихся Глобального договора о миграции.
- На совещании выступили представители постоянных представительств Филиппин и Мексики, которые заявили о поддержке их странами работы Комитета и оказываемого им содействия ратификации Конвенции, что оба государства делают на уровне. региональном Представители постоянных представительств поинтересовались ролью, которую Комитет играет в Сети Организации Объединенных Наций по проблемам миграции, и указали на необходимость привлечения правозащитных механизмов Организации Объединенных Наций к осуществлению Глобального договора о миграции через Сеть Организации Объединенных Наций по проблемам миграции. Представитель Постоянного представительства Уругвая отметил прекрасную работу Комитета над двумя совместными замечаниями общего порядка по вопросу о правах человека детей в контексте международной миграции, которые он подготовил совместно с Комитетом по правам ребенка и которые являются весьма актуальными руководящими принципами для государств 11. Представитель также подчеркнул важность совместных инициатив и укрепления сотрудничества между договорными органами.
- 48. После совещания Председатель направил 32 постоянным представительствам, участвовавшим в совещании, письма с просьбой к государствам подписать, ратифицировать Конвенцию или присоединиться к ней, если они еще не сделали этого.

#### К. Утверждение доклада

49. На своей тридцатой сессии (429-е заседание) 12 апреля 2019 года Комитет утвердил настоящий ежегодный доклад Генеральной Ассамблее.

<sup>11</sup> Совместное замечание общего порядка № 3 (2017) Комитета по защите прав всех трудящихсямигрантов и членов их семей и № 22 (2017) Комитета по правам ребенка об общих принципах, касающихся прав человека детей в контексте международной миграции; и совместное замечание общего порядка № 4 (2017) Комитета по защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей и № 23 (2017) Комитета по правам ребенка об обязательствах государств в отношении прав человека детей в контексте международной миграции в странах происхождения, транзита, назначения и возвращения.

#### **III.** Методы работы

- 50. В ходе своей двадцать девятой и тридцатой сессий Комитет в соответствии со своей долгосрочной программой работы продолжал свое сотрудничество с соответствующими учреждениями Организации Объединенных Наций, отделениями, учреждениями и другими партнерами, в том числе с МОТ, МОМ, Структурой «ООН-женщины», ЮНИСЕФ и Рабочей группой по произвольным задержаниям.
- Г-жа Ландасури де Мора доработала программу работы Комитета на 2018-2020 годы до начала двадцать девятой сессии и внесла в нее дополнительные изменения в ходе тридцатой сессии. В настоящее время программа работы имеется на английском, испанском и французском языках. На двадцать девятой сессии Комитет обсудил способы укрепления диалога с государствами-участниками, в том числе путем группирования вопросов в порядке следования статей Конвенции и использования контрольного перечня обсуждаемых вопросов для обеспечения охвата приоритетных вопросов и во избежание дублирования. Он постановил, что эти документы будут распространены на английском, испанском и французском языках для содействия их дальнейшему обсуждению и осуществлению. В рамках своей программы работы Комитет на своей тридцатой сессии обсудил и принял концепцию коммуникации для пропаганды Конвенции, разработанную г-ном Юнвером. Она включает ряд инициатив по обмену информацией и повышению осведомленности в целях содействия осуществлению Конвенции и ее более широкой ратификации, к осуществлению которых Комитет приступит в государствах-участниках, а также в государствах, которые еще не ратифицировали Конвенцию или не присоединились к ней. Целевой аудиторией будут в первую очередь правительственные органы, политические партии, профсоюзы, подразделения Организации Объединенных Наций и другие международные и региональные организации, организации гражданского общества, включая ассоциации мигрантов и международные правозащитные организации, научные круги, средства массовой информации и широкую общественность.
- 52. Комитет утвердил согласованную процедуру последующих мер в связи с заключительными замечаниями и решениями и мнениями, содержащуюся в приложении II к докладу председателей договорных органов по правам человека о работе их тридцатого совещания (А/73/140). Комитет также постановил восстановить пункт о последующих мерах в своих заключительных замечаниях, отметив, что оценки должны проводиться докладчиками, назначенными в соответствующую страну в соответствии с согласованной процедурой последующих мер в связи с заключительными замечаниями. Комитет принял три письма в отношении последующих мер: на двадцать девятой сессии для Кыргызстана и Перу и на тридцатой сессии для Гондураса<sup>12</sup>. Комитет также постановил включать в свои заключительные замечания стандартный пункт, в котором он положительно отмечает поддержку государством-участником Глобального договора о миграции и рекомендует государству-участнику работать над его осуществлением при обеспечении полного соблюдения Конвенции.
- 53. Комитет был проинформирован о его первом заявлении о репрессиях в отношении организаций гражданского общества, которые сотрудничали с Комитетом путем представления альтернативного доклада в связи с проведенным Комитетом обзором положения в государстве-участнике<sup>13</sup>.
- 54. Г-жа Ландасури де Мора и г-н Юнвер приняли участие в рабочем совещании по упрощенной процедуре представления докладов, состоявшемся 10–11 декабря 2018 года в Женеве и организованном УВКПЧ и Женевской академией.

<sup>12</sup> С информацией о последующих мерах в связи с заключительными замечаниями можно ознакомиться на веб-странице Комитета по адресу https://tbinternet.ohchr.org/\_layouts/ TreatyBodyExternal/FollowUp.aspx?Treaty=CMW&Lang=en.

<sup>&</sup>lt;sup>13</sup> С информацией о заявлениях о репрессиях можно ознакомиться на веб-странице Комитета по адресу www.ohchr.org/EN/HRBodies/CMW/Pages/Reprisals.aspx. См. также A/HRC/39/41, пункт 54, и приложение, пункты 69–70.

Г-н Ботеро Наварро принял участие в организованном УВКПЧ рабочем совещании по вопросу о репрессиях, состоявшемся 12 и 13 декабря в Женеве. 26 и 27 февраля 2019 года г-жа Ландасури де Мора приняла участие в совещании в Копенгагене, организованном Датским институтом против пыток «Достоинство», на тему «Разработка ориентированной на договорные органы позиции для проведения обзора в 2020 году».

#### IV. Сотрудничество с соответствующими органами

- 55. Комитет продолжал сотрудничать со специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций, межправительственными организациями, организациями гражданского общества и национальными правозащитными учреждениями. Приветствуя их вклад в рассмотрение докладов государствучастников, Комитет призвал их к более активному сотрудничеству с ним путем представления конкретной информации по странам.
- 56. Комитет продолжил тесное сотрудничество с МОТ, которая оказывает Комитету консультативную помощь, в соответствии с пунктом 5 статьи 74 Конвенции, а также с МОМ, ЮНИСЕФ и Структурой «ООН-женщины».
- 57. В качестве членов рабочей группы экспертов Структуры «ООН-женщины» по рассмотрению вопросов прав человека женщин в рамках Глобального договора о миграции г-жа Джумхур, г-жа Ландасури де Мора и г-н Юнвер работали над подготовкой информационно-пропагандистских документов и инициатив, призванных обеспечить, чтобы права человека всех женщин и девочек в условиях миграции занимали центральное место в рамках Глобального договора о миграции. Г-н Юнвер также встретился с представителями Структуры «ООН-женщины» в ходе двадцать девятой сессии Комитета для обсуждения возможного замечания общего порядка по вопросу о правах человека женщин в условиях международной миграции.
- 58. В ходе тридцатой сессии Комитета г-жа Джумхур, г-жа Ландасури де Мора и г-н Юнвер выступили по каналам видеосвязи; участвовали в совещаниях рабочей группы экспертов Структуры «ООН-женщины» по вопросам прав человека женщин 20 сентября, 2 ноября и 20 декабря 2018 года и 21 февраля и 11 апреля 2019 года; оказывали поддержку в разработке руководства по вопросам политики и практической деятельности, которое будет представлено на Глобальном форуме по миграции и развитию в 2019 году в Марракеше; оказывали поддержку усилиям по обновлению круга ведения рабочей группы экспертов с указанием мероприятий и целей на 2019 год; призывали к представлению материалов и проекта замечания общего порядка Комитета; и обратились с просьбой представить материалы и поддержать заявление по случаю Международного женского дня 2019 года.
- 59. На своей двадцать девятой сессии Комитет принял заявление, подготовленное совместно с Межамериканской комиссией по правам человека и другими правозащитными механизмами Организации Объединенных Наций в целях разработки региональных мер реагирования на массовое прибытие венесуэльских мигрантов в соседние страны<sup>14</sup>. Совместно с Комитетом по правам ребенка он также принял заявление для печати по вопросу о защите прав человека венесуэльских мигрантов, включая детей<sup>15</sup>. После своей двадцать девятой сессии Комитет совместно с Комитетом по правам ребенка опубликовал заявление для печати, в котором призвал соответствующие государства защищать права человека мигрантов из Центральной Америки<sup>16</sup>.
- 60. В качестве сопредседателя Рабочей группы по правам человека и гендерному равенству УВКПЧ разработало рамки сотрудничества со Всемирной организацией здравоохранения в целях укрепления здоровья и прав человека женщин, детей и

<sup>&</sup>lt;sup>14</sup> Cm. www.ohchr.org/Documents/HRBodies/CMW/JointStatement\_Venezuela 5September2018\_SP.pdf.

<sup>&</sup>lt;sup>15</sup> Cm. www.ohchr.org/EN/NewsEvents/Pages/DisplayNews.aspx?NewsID=23505&LangID=E.

<sup>&</sup>lt;sup>16</sup> Cm. www.ohchr.org/EN/NewsEvents/Pages/DisplayNews.aspx?NewsID=23867&LangID=E.

- подростков. Для продвижения этой инициативы в ноябре 2018 года было созвано совещание экспертов договорных органов, в котором приняли участие г-жа Джумхур и г-н Фрашери, для рассмотрения стратегий выполнения рекомендаций, содержащихся в докладе Рабочей группы высокого уровня по вопросу о здоровье и правах человека женщин, детей и подростков.
- 61. Многочисленные партнеры из гражданского общества выступают также за создание такой системы управления миграцией, которая обеспечивала бы уважение прав человека и верховенство права. Межучрежденческая рабочая группа по искоренению практики помещения детей в центры временного содержания мигрантов координирует подготовку совместного заявления, в котором содержится призыв к государствам положить конец такой практике. В заявлении, опубликованном в мае 2018 года, содержится ссылка на замечание Комитета общего порядка № 4.
- 62. Комитет продолжил свое сотрудничество со Специальным докладчиком по вопросу о правах человека мигрантов, включая выпуск совместного пресс-релиза по случаю Международного дня мигрантов<sup>17</sup>. В ходе своих двадцать девятой и тридцатой сессий Комитет встретился со Специальным докладчиком, который проинформировал Комитет о своей деятельности, в том числе о предстоящих поездках в страны, его тематическом докладе, представленном Совету по правам человека в июне 2018 года и посвященном возвращению и реинтеграции мигрантов, и его предстоящем тематическом докладе Генеральной Ассамблее о доступе к правосудию для мигрантов. Он также проинформировал Комитет о своих информационно-пропагандистских инициативах, связанных с Глобальным договором о миграции, соответствующих конференциях и совещаниях с заинтересованными сторонами и информационно-пропагандистской деятельности, касающейся Конвенции.
- 63. В ходе своей двадцать девятой сессии Комитет встретился со Специальным докладчиком по вопросу о положении правозащитников и правозащитниц, который проинформировал Комитет о своей деятельности, включая его поездки в Австралию и Мексику, а также о своем предстоящем тематическом докладе о положении правозащитниц, который будет представлен Совету по правам человека на его сороковой сессии. Он также обсудил пути укрепления сотрудничества между Комитетом и его мандатом в том, что касается представления материалов для обзора деятельности государств-участников Комитетом, совместных заявлений и санкций. Он также проинформировал Комитет о совместном заявлении о гарантиях и защите правозащитников, принятом Специальным докладчиком и председателями договорных органов по правам человека на ежегодном совещании председателей договорных органов в июне 2018 года, которое Комитет одобрил на своей двадцать девятой сессии (см. пункт 27 выше)<sup>18</sup>.
- 64. В ходе своих двадцать девятой и тридцатой сессий Комитет встречался с группой по вопросам миграции УВКПЧ и был проинформирован о связанной с миграцией деятельности УВКПЧ, включая информационно-пропагандистские инициативы по обеспечению правозащитного подхода к Глобальному договору о миграции, обеспечению роли УВКПЧ и правозащитных механизмов в осуществлении Глобального договора и последующей деятельности в связи с ним, различные посещения стран, работу с отделениями на местах по вопросам миграции, инициативы по укреплению потенциала и публикации.

## V. Доклады государств-участников, представляемые в соответствии со статьей 73 Конвенции

65. Комитет отмечает, что по состоянию на 12 апреля 2019 года 14 государствучастников еще не представили свои первоначальные и периодические доклады, подлежащие представлению в соответствии со статьей 73 Конвенции. В приложении III

<sup>17</sup> Cm. www.ohchr.org/Documents/HRBodies/CMW/StatementCMW\_SRMigrants\_18Dec2018.docx.

<sup>&</sup>lt;sup>18</sup> Cm. www.ohchr.org/EN/NewsEvents/Pages/DisplayNews.aspx?NewsID=23173&LangID=E.

к настоящему докладу содержится таблица с указанием сроков, в которые государстваучастники должны представить свои доклады.

#### VI. Рассмотрение докладов, представленных государствамиучастниками в соответствии со статьей 74 Конвенции

## А. Утверждение перечней вопросов и перечней вопросов, направляемых до представления докладов

66. На своих двадцать девятой и тридцатой сессиях Комитет утвердил четыре перечня вопросов по первоначальному—третьему сводному периодическому докладу Кабо-Верде и третьим периодическим докладам Боливии (Многонационального Государства), Боснии и Герцеговины и Колумбии. Он также утвердил три перечня вопросов до представления докладов в отношении государств-участников, которые согласились представить доклад по упрощенной процедуре представления докладов, а именно Азербайджана, и тех государств-участников, которым было направлено уведомление в соответствии с правилом 31-бис временных правил процедуры (А/67/48 и Сотт.1, пункт 26), а именно Сан-Томе и Принсипи и Венесуэлы (Боливарианской Республики).

Государство-участник	Тип доклада (просрочен с)	Условное обозначение перечня вопросов или перечня вопросов или перечня вопросов, препровождаемого до представления докладов
Азербайджан	Третий периодический доклад (1 мая 2018 года)	CMW/C/AZE/QPR/3
Боливия (Многонациональное Государство)	Третий периодический доклад (1 июля 2018 года)	CMW/C/BOL/Q/3
Босния и Герцеговина	Третий периодический доклад (1 октября 2017 года)	CMW/C/BIH/Q/3
Кабо-Верде	Объединенные первоначальный— третий периодические доклады (1 сентября 2016 года)	CMW/C/CPV/Q/1-3
Колумбия	Третий периодический доклад (1 мая 2018 года)	CMW/C/COL/Q/3
Сан-Томе и Принсипи	Первоначальный доклад (1 мая 2018 года)	CMW/C/STP/QPR/1
Венесуэла (Боливарианская Республика)	Первоначальный доклад (1 февраля 2018 года)	CMW/C/VEN/QPR/1

#### В. Принятие заключительных замечаний

- 67. На своей двадцать девятой сессии Комитет рассмотрел первоначальные доклады Мадагаскара и Мозамбика об осуществлении Конвенции и принял заключительные замечания в отношении этих государств-участников в соответствии со статьей 74 Конвенции.
- 68. На своей тридцатой сессии Комитет рассмотрел первоначальный доклад Ливии и вторые периодические доклады Албании, Гватемалы и Таджикистана об

осуществлении Конвенции и принял по ним заключительные замечания в соответствии со статьей 74 Конвенции.

69. С заключительными замечаниями, принятыми Комитетом на его двадцать девятой и тридцатой сессиях, можно ознакомиться на веб-сайте Комитета 19 и в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (http://documents.un.org) под указанными ниже условными обозначениями.

Государство-участник	Условное обозначение заключительных замечаний
Албания	CMW/C/ALB/CO/2
Гватемала	CMW/C/GTM/CO/2
Ливия	CMW/C/LBY/CO/1
Мадагаскар	CMW/C/MDG/CO/1
Мозамбик	CMW/C/MOZ/CO/1
Таджикистан	CMW/C/TJK/CO/2

<sup>70.</sup> Комментарии и замечания государств-участников по заключительным замечаниям размещены на веб-странице Комитета<sup>20</sup> под номером соответствующей сессии.

<sup>71.</sup> Со всеми документами, выпускаемыми в связи с сессиями Комитета, можно ознакомиться на веб-странице Комитета<sup>21</sup>.

 $<sup>^{19}\,</sup>$  Cm. www.ohchr.org/EN/HRBodies/CMW/Pages/CMWIndex.aspx.

<sup>&</sup>lt;sup>20</sup> Там же.

 $<sup>^{21}</sup> Cm.\ http://tbinternet.ohchr.org/\_layouts/TreatyBodyExternal/SessionsList.aspx?Treaty=CMW.$ 

#### Приложение І

## Государства, подписавшие и ратифицировавшие Международную конвенцию о защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей или присоединившиеся к ней по состоянию на 12 апреля 2019 года

Государство	Подписание или правопреемство в отношении подписания	Ратификация, присоединение или правопреемство
Албания	_	$5$ июня $2007$ года $^a$
Алжир	_	21 апреля 2005 года <sup>а</sup>
Аргентина	10 августа 2004 года	23 февраля 2007 года
Армения	26 сентября 2013 года	-
Азербайджан	_	11 января 1999 года <sup>а</sup>
Бангладеш	7 октября 1998 года	24 августа 2011 года
Белиз	_	$14$ ноября $2001$ года $^a$
Бенин	15 сентября 2005 года	6 июля 2018 года
Боливия (Многонациональное Государство)	_	$16$ октября $2000$ года $^a$
Босния и Герцеговина	_	13 декабря 1996 года <sup>а</sup>
Буркина-Фасо	16 ноября 2001 года	26 ноября 2003 года
Камбоджа	27 сентября 2004 года	_
Камерун	15 декабря 2009 года	_
Кабо-Верде	_	16 сентября 1997 года <sup>а</sup>
Чад	26 сентября 2012 года	_
Чили	24 сентября 1993 года	21 марта 2005 года
Колумбия	_	$24$ мая $1995$ года $^a$
Коморские Острова	22 сентября 2000 года	_
Конго	29 сентября 2008 года	31 марта 2017 года
Эквадор	_	5 февраля 2002 года $^{a,b}$
Египет	_	19 февраля 1993 года <sup>а</sup>
Сальвадор	13 сентября 2002 года	$14$ марта $2003$ года $^c$
Габон	15 декабря 2004 года	_
Гамбия	20 сентября 2017 года	28 сентября 2018 года
Гана	7 сентября 2000 года	7 сентября 2000 года
Гватемала	7 сентября 2000 года	$14$ марта $2003$ года $^d$

Гвинея         −         7 сентября 2000 года         22 октября 2011 года*           Гвинея-Бисау         12 сентября 2005 года         7 июля 2010 года*           Гайана         15 сентября 2005 года         7 июля 2010 года           Ганти         5 декабря 2013 года         −           Гондурас         −         9 августа 2005 года*           Индонезия         22 сентября 2004 года         31 мая 2012 года           Ямайка         25 сентября 2008 года         25 сентября 2003 года*           Кыргызстан         −         29 сентября 2004 года         −           Лесото         24 сентября 2004 года         −         16 сентября 2004 года*           Ливерия         −         18 нюня 2004 года*         −           Мадагаскар         24 сентября 2014 года         13 мая 2015 года           Мали         −         18 нюня 2004 года*         −           Маритания         −         22 января 2007 года*         −           Мексика         22 мая 1991 года         8 марта 1999 года*         −           Черногория         15 августа 1991 года         21 нюня 1993 года         19 августа 2013 года           Никарагуа         −         18 марта 2009 года*         −           Нигерия         −         18 мар	Государство	Подписание или правопреемство в отношении подписания	Ратификация, присоединение или правопреемство
Гайана         15 сентября 2005 года         7 июля 2010 года           Ганти         5 декабря 2013 года         —           Гондурас         —         9 августа 2005 года°           Индонезия         22 сентября 2004 года         31 мая 2012 года           Ямайка         25 сентября 2008 года         25 сентября 2008 года           Кыргызстан         —         29 сентября 2003 года°           Лесото         24 сентября 2004 года         16 сентября 2004 года°           Ливия         —         18 июня 2004 года°           Мадагаскар         24 сентября 2014 года         13 мая 2015 года           Мали         —         5 июня 2003 года°           Мавритания         —         5 июня 2003 года°           Мексика         22 мая 1991 года         8 марта 1999 года°           Черногория         23 октября 2006 года°         —           Мозамбик         15 марта 2012 года         19 августа 2013 года           Никарагуа         —         26 октября 2005 года°           Нигер         —         18 марта 2009 года°           Нигер         —         18 марта 2009 года°           Паратвай         13 сентября 2001 года         23 сентября 2008 года           Перу         22 сентября 1993 года         5 и	Гвинея	_	7 сентября 2000 года $^a$
Ганти       5 декабря 2013 года       —         Гондурас       —       9 августа 2005 года²         Индонезия       22 сентября 2004 года       31 мая 2012 года         Ямайка       25 сентября 2008 года       25 сентября 2008 года         Кыргызстан       —       29 сентября 2003 года²         Лесото       24 сентября 2004 года       —         Ливия       —       18 июня 2004 года²         Мадагаскар       24 сентября 2014 года       13 мая 2015 года         Мали       —       5 июня 2003 года²         Мавритания       —       22 января 2007 года²         Мексика       22 мая 1991 года       8 марта 1999 года²         Черногория       23 октября 2006 года²       —         Марокко       15 августа 1991 года       21 июня 1993 года         Никарагуа       —       18 марта 2012 года       19 августа 2013 года         Нигер       —       18 марта 2009 года²         Нигерия       —       27 июля 2009 года²         Нигерия       —       27 июля 2009 года²         Парагвай       13 сентября 2001 года       23 сентября 2008 года         Перу       22 сентября 1993 года       5 июля 1995 года         Филиппины       15 ноября 1993 года <td< td=""><td>Гвинея-Бисау</td><td>12 сентября 2000 года</td><td><math>22</math> октября <math>2001</math> года<math>^e</math></td></td<>	Гвинея-Бисау	12 сентября 2000 года	$22$ октября $2001$ года $^e$
Гондурас       —       9 августа 2005 года²         Индонезия       22 сентября 2004 года       31 мая 2012 года         Ямайка       25 сентября 2008 года       25 сентября 2008 года²         Кыргызстан       —       29 сентября 2005 года²         Лесото       24 сентября 2004 года       —         Ливия       —       18 нюня 2004 года²         Ливия       —       18 нюня 2004 года²         Мадагаскар       24 сентября 2014 года       13 мая 2015 года         Мали       —       5 июня 2003 года²         Маритания       —       22 января 2007 года²         Мескика       22 мая 1991 года       8 марта 1999 года²         Черногория       23 октября 2006 года³       —         Марокко       15 августа 1991 года       21 июня 1993 года         Никарагуа       —       26 октября 2005 года²         Нигер       —       18 марта 2009 года²         Нигерия       —       27 июля 2009 года²         Палау       20 сентября 2011 года       —         Парагвай       13 сентября 2000 года       23 сентября 2008 года         Перу       22 сентября 2004 года       5 июля 1995 года         Руанда       —       15 декабря 2008 года²	Гайана	15 сентября 2005 года	7 июля 2010 года
Индонезия         22 сентября 2004 года         31 мая 2012 года           Ямайка         25 сентября 2008 года         25 сентября 2008 года           Кыргызстан         —         29 сентября 2003 года           Лесото         24 сентября 2004 года         —           Либерия         22 сентября 2004 года         —           Мали         —         18 июня 2004 года           Мали         —         18 июня 2003 года           Мали         —         5 июня 2003 года           Мексика         22 мяя 1991 года         8 марта 1999 года           Черногория         23 октября 2006 года         —           Марокко         15 августа 1991 года         21 июня 1993 года           Никарагуа         —         26 октября 2005 года           Нигер         —         18 марта 2009 года           Нигерия         —         27 июля 2009 года           Палау         20 сентября 2011 года         —           Парагвай         13 сентября 2000 года         23 сентября 2008 года           Перу         22 сентября 2000 года         14 сентября 2008 года           Осент-Винсент и Гренадины         —         29 октября 2010 года           Сентал         —         9 июня 1999 года           С	Гаити	5 декабря 2013 года	-
Ямайка       25 сентября 2008 года       25 сентября 2003 года <sup>а</sup> Кыргызстан       —       29 сентября 2003 года <sup>а</sup> Лесото       24 сентября 2004 года       —         Либерия       22 сентября 2004 года       —         Мадагаскар       24 сентября 2014 года       —         Мади       —       5 июня 2003 года <sup>а</sup> Маритания       —       5 июня 2003 года <sup>а</sup> Мексика       22 мяя 1991 года       8 марта 1999 года <sup>f</sup> Черногория       23 октября 2006 года <sup>8</sup> —         Марокко       15 августа 1991 года       21 июня 1993 года         Никарагуа       —       26 октября 2003 года <sup>а</sup> Нигер       —       18 марта 2009 года <sup>a</sup> Нигер       —       18 марта 2009 года <sup>a</sup> Нигерия       —       27 июля 2009 года <sup>a</sup> Парагвай       13 сентября 2001 года       —         Парагвай       13 сентября 2000 года       23 сентября 2008 года         Перу       22 сентября 2004 года       14 сентября 2008 года         Филиппины       15 ноября 1993 года       5 июля 1995 года         Филиппины       15 ноября 1993 года       15 декабря 2010 года <sup>a</sup> Сент-Винсент и Гренадины       — <td< td=""><td>Гондурас</td><td>_</td><td>9 августа 2005 года<math>^a</math></td></td<>	Гондурас	_	9 августа 2005 года $^a$
Кыргызстан — 29 сентября 2003 года <sup>а</sup> Лесото 24 сентября 2004 года 16 сентября 2005 года Либерия 22 сентября 2004 года - 18 июня 2004 года <sup>а</sup> Навия — 18 июня 2004 года <sup>а</sup> Мадагаскар 24 сентября 2014 года 13 мая 2015 года Мали — 5 июня 2003 года <sup>а</sup> Мавритания — 22 января 2007 года <sup>а</sup> Мексика 22 мая 1991 года 8 марта 1999 года <sup>f</sup> Черногория 23 октября 2006 года <sup>8</sup> — Марокко 15 августа 1991 года 21 июня 1993 года Мозамбик 15 марта 2012 года 19 августа 2013 года Никарагуа — 26 октября 2005 года <sup>а</sup> Нигер — 18 марта 2009 года <sup>a</sup> Нигерия — 27 июля 2009 года <sup>a</sup> Нигерия — 27 июля 2009 года <sup>a</sup> Парагвай 13 сентября 2011 года — 23 сентября 2008 года 14 сентября 2008 года 16 ру 22 сентября 2004 года 14 сентября 2008 года Филиппины 15 ноября 1993 года 5 июля 1995 года Филиппины 15 ноября 1993 года 5 июля 1995 года Сент-Винсент и — 29 октября 2010 года <sup>a</sup> Сент-Винсент и — 29 октября 2010 года <sup>a</sup> Сенегал — 9 июня 1999 года <sup>a</sup> Сенегал — 9 июня 1999 года <sup>a</sup> Сенегал — 11 ноября 2004 года — 15 декабря 1994 года <sup>a</sup> Сейшельские Острова — 15 сентября 2000 года — 15 декабря 1994 года <sup>a</sup> Сейшельские Острова — 15 сентября 2000 года — 15 декабря 1994 года <sup>a</sup>	Индонезия	22 сентября 2004 года	31 мая 2012 года
Лесото       24 сентября 2004 года       16 сентября 2005 года         Либерия       22 сентября 2004 года       -         Ливия       —       18 июня 2004 года         Мадагаскар       24 сентября 2014 года       13 мая 2015 года         Мали       —       5 июня 2003 года         Мавритания       —       22 января 2007 года         Мексика       22 мая 1991 года       8 марта 1999 года         Черногория       23 октября 2006 года       —         Марокко       15 августа 1991 года       21 июня 1993 года         Никарагуа       —       18 марта 2013 года         Нигер       —       18 марта 2009 года         Нигерия       —       27 июля 2009 года         Нигерия       —       27 июля 2009 года         Палау       20 сентября 2011 года       —         Парагвай       13 сентября 2000 года       23 сентября 2008 года         Перу       22 сентября 2004 года       14 сентября 2005 года         Филиппины       15 ноября 1993 года       5 июля 1995 года         Руанда       —       29 октября 2010 года         Сент-Винсент и Гренадины       —       29 октября 2010 года         Сенегал       —       9 июня 1999 года	Ямайка	25 сентября 2008 года	25 сентября 2008 года
Либерия       22 сентября 2004 года       -         Ливия       —       18 июня 2004 года <sup>a</sup> Мадагаскар       24 сентября 2014 года       13 мая 2015 года         Мали       —       5 июня 2003 года <sup>a</sup> Мавритания       —       22 января 2007 года <sup>a</sup> Мексика       22 мая 1991 года       8 марта 1999 года <sup>f</sup> Черногория       23 октября 2006 года <sup>g</sup> —         Марокко       15 августа 1991 года       21 июня 1993 года         Мозамбик       15 марта 2012 года       19 августа 2013 года         Никарагуа       —       26 октября 2005 года <sup>a</sup> Нигер       —       18 марта 2009 года <sup>a</sup> Нигерия       —       27 июля 2009 года <sup>a</sup> Палау       20 сентября 2011 года       —         Парагвай       13 сентября 2000 года       23 сентября 2008 года         Перу       22 сентября 2004 года       14 сентября 2005 года         Филиппины       15 ноября 1993 года       5 июля 1995 года         Руанда       —       29 октября 2010 года <sup>a</sup> Сент-Винсент и Гренадины       —       29 октября 2010 года <sup>a</sup> Сенстал       —       9 июня 1999 года <sup>a</sup> Сенстал       —       15 декабря 199	Кыргызстан	_	29 сентября 2003 года <sup>а</sup>
Ливия       -       18 июня 2004 года"         Мадагаскар       24 сентября 2014 года       13 мая 2015 года         Мали       -       5 июня 2003 года"         Мавритания       -       22 января 2007 года"         Мексика       22 мая 1991 года       8 марта 1999 года"         Черногория       23 октября 2006 года"       -         Марокко       15 августа 1991 года       21 июня 1993 года         Мозамбик       15 марта 2012 года       19 августа 2013 года         Никарагуа       -       26 октября 2005 года"         Нигер       -       18 марта 2009 года"         Нигерия       -       27 июля 2009 года"         Палау       20 сентября 2011 года       -         Парагвай       13 сентября 2000 года       23 сентября 2008 года         Перу       22 сентября 2004 года       14 сентября 2005 года         Филиппины       15 ноября 1993 года       5 июля 1995 года         Руанда       -       15 декабря 2010 года"         Сент-Винсент и Гренадины       -       29 октября 2010 года"         Сенегал       -       9 июня 1999 года"         Сенегал       -       9 июня 1999 года"         Сейшельские Острова       -       15 декабря 1994 года"	Лесото	24 сентября 2004 года	16 сентября 2005 года
Мадагаскар       24 сентября 2014 года       13 мая 2015 года         Мали       –       5 июня 2003 года <sup>a</sup> Мавритания       –       22 января 2007 года <sup>a</sup> Мексика       22 мая 1991 года       8 марта 1999 года <sup>f</sup> Черногория       23 октября 2006 года <sup>s</sup> –         Марокко       15 августа 1991 года       21 июня 1993 года         Мозамбик       15 марта 2012 года       19 августа 2013 года         Никарагуа       –       26 октября 2005 года <sup>a</sup> Нигер       –       18 марта 2009 года <sup>a</sup> Нигерия       –       27 июля 2009 года <sup>a</sup> Палау       20 сентября 2011 года       –         Парагвай       13 сентября 2000 года       23 сентября 2008 года         Перу       22 сентября 2004 года       14 сентября 2005 года         Филиппины       15 ноября 1993 года       5 июля 1995 года         Руанда       –       29 октября 2010 года <sup>a</sup> Сент-Винсент и Гренадины       –       29 октября 2010 года <sup>a</sup> Сенегал       –       9 июня 1999 года <sup>a</sup> Сенегал       –       15 декабря 1994 года <sup>a</sup> Сефия Лема       15 сентября 2000 года       –         Сейшельские Острова       –	Либерия	22 сентября 2004 года	-
Мали       -       5 июня 2003 года <sup>a</sup> Мавритания       -       22 января 2007 года <sup>a</sup> Мексика       22 мая 1991 года       8 марта 1999 года <sup>f</sup> Черногория       23 октября 2006 года <sup>a</sup> -         Марокко       15 августа 1991 года       21 июня 1993 года         Мозамбик       15 марта 2012 года       19 августа 2013 года         Никарагуа       -       26 октября 2005 года <sup>a</sup> Нигер       -       18 марта 2009 года <sup>a</sup> Нигерия       -       27 июля 2009 года <sup>a</sup> Парагвай       13 сентября 2011 года       -         Парагвай       13 сентября 2000 года       23 сентября 2008 года         Перу       22 сентября 2004 года       14 сентября 2005 года         Филиппины       15 ноября 1993 года       5 июля 1995 года         Руанда       -       15 декабря 2008 года <sup>a</sup> Сент-Винсент и Гренадины       -       29 октября 2010 года <sup>a</sup> Сенетал       -       9 июня 1999 года <sup>a</sup> Сенегал       -       9 июня 1999 года <sup>a</sup> Сербия       11 ноября 2004 года       -         Сейшельские Острова       -       15 декабря 1994 года <sup>a</sup> Сьерра-Леоне       15 сентября 2000 года	Ливия	_	$18$ июня $2004$ года $^a$
Мавритания       —       22 января 2007 года²         Мексика       22 мая 1991 года       8 марта 1999 года²         Черногория       23 октября 2006 годав       —         Марокко       15 августа 1991 года       21 июня 1993 года         Мозамбик       15 марта 2012 года       19 августа 2013 года         Никарагуа       —       26 октября 2005 года²         Нигер       —       18 марта 2009 года²         Нигерия       —       27 июля 2009 года²         Палау       20 сентября 2011 года       —         Парагвай       13 сентября 2000 года       23 сентября 2008 года         Перу       22 сентября 2004 года       14 сентября 2005 года         Филиппины       15 ноября 1993 года       5 июля 1995 года         Руанда       —       15 декабря 2008 года²         Сент-Винсент и Гренадины       —       29 октября 2010 года²         Сен-Томе и Принсипи       6 сентября 2000 года       10 января 2017 года         Сербия       11 ноября 2004 года       —         Сербия       11 ноября 2000 года       —         Сефинельские Острова       —       15 декабря 1994 года²         Сьерра-Леоне       15 сентября 2000 года       —	Мадагаскар	24 сентября 2014 года	13 мая 2015 года
Мексика       22 мая 1991 года       8 марта 1999 года <sup>f</sup> Черногория       23 октября 2006 года <sup>g</sup> —         Марокко       15 августа 1991 года       21 июня 1993 года         Мозамбик       15 марта 2012 года       19 августа 2013 года         Никарагуа       —       26 октября 2005 года <sup>a</sup> Нигер       —       18 марта 2009 года <sup>a</sup> Нигерия       —       27 июля 2009 года <sup>a</sup> Палау       20 сентября 2011 года       —         Парагвай       13 сентября 2000 года       23 сентября 2008 года         Перу       22 сентября 2004 года       14 сентября 2005 года         Филиппины       15 ноября 1993 года       5 июля 1995 года         Руанда       —       29 октября 2010 года <sup>a</sup> Сент-Винсент и Гренадины       —       29 октября 2010 года <sup>a</sup> Сан-Томе и Принсипи       6 сентября 2000 года       10 января 2017 года         Сенегал       —       9 июня 1999 года <sup>a</sup> Сербия       11 ноября 2004 года       —         Сейшельские Острова       —       15 декабря 1994 года <sup>a</sup> Сьерра-Леоне       15 сентября 2000 года       —	Мали	_	$5$ июня $2003$ года $^a$
Черногория23 октября 2006 года8—Марокко15 августа 1991 года21 июня 1993 годаМозамбик15 марта 2012 года19 августа 2013 годаНикарагуа—26 октября 2005 годааНигер—18 марта 2009 годааНигерия—27 июля 2009 годааПалау20 сентября 2011 года—Парагвай13 сентября 2000 года23 сентября 2008 годаПеру22 сентября 2004 года14 сентября 2005 годаФилиппины15 ноября 1993 года5 июля 1995 годаРуанда—15 декабря 2008 годааСент-Винсент и Гренадины—29 октября 2010 годааСан-Томе и Принсипи6 сентября 2000 года10 января 2017 годаСенегал—9 июня 1999 годааСербия11 ноября 2004 года—Себшельские Острова—15 декабря 1994 годааСьерра-Леоне15 сентября 2000 года—	Мавритания	_	22 января 2007 года <sup>а</sup>
Марокко15 августа 1991 года21 июня 1993 годаМозамбик15 марта 2012 года19 августа 2013 годаНикарагуа–26 октября 2005 годааНигер–18 марта 2009 годааНигерия–27 июля 2009 годааПалау20 сентября 2011 года–Парагвай13 сентября 2000 года23 сентября 2008 годаПеру22 сентября 2004 года14 сентября 2005 годаФилиппины15 ноября 1993 года5 июля 1995 годаРуанда–15 декабря 2008 годааСент-Винсент и Гренадины–29 октября 2010 годааСан-Томе и Принсипи6 сентября 2000 года10 января 2017 годаСенегал–9 июня 1999 годааСербия11 ноября 2004 года–Сейшельские Острова–15 декабря 1994 годааСьерра-Леоне15 сентября 2000 года–	Мексика	22 мая 1991 года	8 марта 1999 года <sup>f</sup>
Мозамбик       15 марта 2012 года       19 августа 2013 года         Никарагуа       –       26 октября 2005 года <sup>a</sup> Нигер       –       18 марта 2009 года <sup>a</sup> Нигерия       –       27 июля 2009 года <sup>a</sup> Палау       20 сентября 2011 года       –         Парагвай       13 сентября 2000 года       23 сентября 2008 года         Перу       22 сентября 2004 года       14 сентября 2005 года         Филиппины       15 ноября 1993 года       5 июля 1995 года         Руанда       –       15 декабря 2008 года <sup>a</sup> Сент-Винсент и Гренадины       –       29 октября 2010 года <sup>a</sup> Сан-Томе и Принсипи       6 сентября 2000 года       10 января 2017 года         Сенегал       –       9 июня 1999 года <sup>a</sup> Сербия       11 ноября 2004 года       –         Сейшельские Острова       –       15 декабря 1994 года <sup>a</sup> Сьерра-Леоне       15 сентября 2000 года       –	Черногория	23 октября 2006 года <sup>8</sup>	_
Никарагуа — 26 октября 2005 года <sup>а</sup> Нигер — 18 марта 2009 года <sup>а</sup> Нигерия — 27 июля 2009 года <sup>а</sup> — Палау 20 сентября 2011 года — Парагвай 13 сентября 2000 года 23 сентября 2008 года Перу 22 сентября 2004 года 14 сентября 2005 года Филиппины 15 ноября 1993 года 5 июля 1995 года Руанда — 15 декабря 2008 года <sup>а</sup> — 29 октября 2010 года <sup>а</sup> Сент-Винсент и Гренадины Сан-Томе и Принсипи 6 сентября 2000 года 10 января 2017 года Сенегал — 9 июня 1999 года <sup>а</sup> — Сербия 11 ноября 2004 года — 15 декабря 1994 года <sup>а</sup> Сефшельские Острова — 15 сентября 2000 года — 15 декабря 1994 года <sup>а</sup> — Сьерра-Леоне 15 сентября 2000 года —	Марокко	15 августа 1991 года	21 июня 1993 года
Нигерия — 18 марта 2009 года <sup>а</sup> 27 июля 2009 года <sup>а</sup> — 27 июля 2009 года <sup>а</sup> — 11 дентября 2011 года — 23 сентября 2008 года 14 сентября 2005 года 14 сентября 2005 года Филиппины 15 ноября 1993 года 5 июля 1995 года Руанда — 15 декабря 2008 года <sup>а</sup> Сент-Винсент и — 29 октября 2010 года <sup>а</sup> Сенегал — 9 июня 1999 года <sup>а</sup> Сербия 11 ноября 2004 года — 15 декабря 1994 года <sup>а</sup> Сербия 15 сентября 2000 года — 15 декабря 1994 года <sup>а</sup> Сербия— 15 сентября 2000 года — 15 декабря 1994 года <sup>а</sup> — 15 сентября 2000 года — 15 декабря 1994 года <sup>а</sup> — 15 сентября 2000 года — 15 декабря 1994 года <sup>а</sup> — 15 сентября 2000 года	Мозамбик	15 марта 2012 года	19 августа 2013 года
Нигерия — 27 июля 2009 года <sup>а</sup> Палау 20 сентября 2011 года — Парагвай 13 сентября 2000 года 23 сентября 2008 года Перу 22 сентября 2004 года 14 сентября 2005 года Филиппины 15 ноября 1993 года 5 июля 1995 года Руанда — 15 декабря 2008 года <sup>а</sup> Сент-Винсент и — 29 октября 2010 года <sup>а</sup> Сенегал — 9 июня 1999 года <sup>а</sup> Сенегал — 9 июня 1999 года <sup>а</sup> Сербия 11 ноября 2004 года — 15 декабря 1994 года <sup>а</sup> Сефилельские Острова — 15 декабря 1994 года <sup>а</sup> Сьерра-Леоне 15 сентября 2000 года —	Никарагуа	_	$26$ октября $2005$ года $^a$
Палау 20 сентября 2011 года — Парагвай 13 сентября 2000 года 23 сентября 2008 года Перу 22 сентября 2004 года 14 сентября 2005 года Филиппины 15 ноября 1993 года 5 июля 1995 года Руанда — 15 декабря 2008 года <sup>а</sup> Сент-Винсент и — 29 октября 2010 года <sup>а</sup> Сенегал — 9 июня 1999 года <sup>а</sup> Сенегал — 9 июня 1999 года <sup>а</sup> Сербия 11 ноября 2004 года — Сейшельские Острова — 15 декабря 1994 года <sup>а</sup> Сьерра-Леоне 15 сентября 2000 года —	Нигер	_	$18$ марта $2009$ года $^a$
Парагвай 13 сентября 2000 года 23 сентября 2008 года Перу 22 сентября 2004 года 14 сентября 2005 года Филиппины 15 ноября 1993 года 5 июля 1995 года Руанда — 15 декабря 2008 года <sup>а</sup> Сент-Винсент и — 29 октября 2010 года <sup>а</sup> Сан-Томе и Принсипи 6 сентября 2000 года 10 января 2017 года Сенегал — 9 июня 1999 года <sup>а</sup> Сербия 11 ноября 2004 года — 15 декабря 1994 года <sup>а</sup> Сьерра-Леоне 15 сентября 2000 года —	Нигерия	_	$27$ июля $2009$ года $^a$
Перу       22 сентября 2004 года       14 сентября 2005 года         Филиппины       15 ноября 1993 года       5 июля 1995 года         Руанда       –       15 декабря 2008 года <sup>а</sup> Сент-Винсент и Гренадины       –       29 октября 2010 года <sup>а</sup> Сан-Томе и Принсипи       6 сентября 2000 года       10 января 2017 года         Сенегал       –       9 июня 1999 года <sup>а</sup> Сербия       11 ноября 2004 года       –         Сейшельские Острова       –       15 декабря 1994 года <sup>а</sup> Сьерра-Леоне       15 сентября 2000 года       –	Палау	20 сентября 2011 года	_
Филиппины       15 ноября 1993 года       5 июля 1995 года         Руанда       –       15 декабря 2008 года <sup>а</sup> Сент-Винсент и Гренадины       –       29 октября 2010 года <sup>а</sup> Сан-Томе и Принсипи       6 сентября 2000 года       10 января 2017 года         Сенегал       –       9 июня 1999 года <sup>а</sup> Сербия       11 ноября 2004 года       –         Сейшельские Острова       –       15 декабря 1994 года <sup>а</sup> Сьерра-Леоне       15 сентября 2000 года       –	Парагвай	13 сентября 2000 года	23 сентября 2008 года
Руанда — 15 декабря 2008 года <sup>а</sup> Сент-Винсент и — 29 октября 2010 года <sup>а</sup> Сан-Томе и Принсипи 6 сентября 2000 года 10 января 2017 года  Сенегал — 9 июня 1999 года <sup>а</sup> Сербия 11 ноября 2004 года — 15 декабря 1994 года <sup>а</sup> Сьерра-Леоне 15 сентября 2000 года —	Перу	22 сентября 2004 года	14 сентября 2005 года
Сент-Винсент и Гренадины       —       29 октября 2010 года <sup>а</sup> Сан-Томе и Принсипи       6 сентября 2000 года       10 января 2017 года         Сенегал       —       9 июня 1999 года <sup>а</sup> Сербия       11 ноября 2004 года       —         Сейшельские Острова       —       15 декабря 1994 года <sup>а</sup> Сьерра-Леоне       15 сентября 2000 года       —	Филиппины	15 ноября 1993 года	5 июля 1995 года
Гренадины       Сан-Томе и Принсипи       6 сентября 2000 года       10 января 2017 года         Сенегал       –       9 июня 1999 года <sup>а</sup> Сербия       11 ноября 2004 года       –         Сейшельские Острова       –       15 декабря 1994 года <sup>а</sup> Сьерра-Леоне       15 сентября 2000 года       –	Руанда	_	$15$ декабря $2008$ года $^a$
Сенегал       –       9 июня 1999 года <sup>a</sup> Сербия       11 ноября 2004 года       –         Сейшельские Острова       –       15 декабря 1994 года <sup>a</sup> Сьерра-Леоне       15 сентября 2000 года       –		_	29 октября 2010 года <sup>а</sup>
Сербия       11 ноября 2004 года       —         Сейшельские Острова       —       15 декабря 1994 года <sup>а</sup> Сьерра-Леоне       15 сентября 2000 года       —	Сан-Томе и Принсипи	6 сентября 2000 года	10 января 2017 года
Сейшельские Острова       —       15 декабря 1994 года <sup>а</sup> Сьерра-Леоне       15 сентября 2000 года       —	Сенегал	_	9 июня 1999 года <sup>а</sup>
Сьерра-Леоне 15 сентября 2000 года –	Сербия	11 ноября 2004 года	_
	Сейшельские Острова	_	15 декабря 1994 года <sup>а</sup>
Шри-Ланка — 11 марта 1996 года $^a$	Сьерра-Леоне	15 сентября 2000 года	_
	Шри-Ланка	_	11 марта 1996 года <sup>а</sup>

Государство	Подписание или правопреемство в отношении подписания	Ратификация, присоединение или правопреемство
Сирийская Арабская Республика	_	$2$ июня $2005$ года $^a$
Таджикистан	7 сентября 2000 года	8 января 2002 года
Тимор-Лешти	_	$30$ января $2004$ года $^a$
Того	15 ноября 2001 года	_
Турция	13 января 1999 года	27 сентября 2004 года
Уганда	-	$14$ ноября $1995$ года $^a$
Уругвай	-	15 февраля 2001 года $^{a, h}$
Венесуэла (Боливарианская Республика)	4 октября 2011 года	25 октября 2016 года

<sup>&</sup>lt;sup>а</sup> Присоединение.

<sup>&</sup>lt;sup>b</sup> 12 января 2018 года Эквадор сделал заявление о признании компетенции Комитета в соответствии со статьями 76 и 77 Конвенции получать и рассматривать межгосударственные и индивидуальные сообщения.

<sup>&</sup>lt;sup>c</sup> 23 января 2015 года Сальвадор сделал заявление о признании компетенции Комитета признании компетенции Комитета в соответствии со статьями 76 и 77 Конвенции получать и рассматривать межгосударственные и индивидуальные сообщения.

 $<sup>^</sup>d$  11 сентября 2007 года Гватемала сделала заявление о признании компетенции Комитета в соответствии со статьями 76 и 77 Конвенции получать и рассматривать межгосударственные и индивидуальные сообщения.

<sup>&</sup>lt;sup>е</sup> 22 октября 2018 года Гвинея-Бисау сделала заявление о признании компетенции Комитета в соответствии с пунктом 1 статьи 76 Конвенции получать и рассматривать межгосударственные сообщения.

<sup>&</sup>lt;sup>f</sup> 15 сентября 2008 года Мексика сделала заявление о признании компетенции Комитета в соответствии со статьей 77 Конвенции получать индивидуальные сообщения.

<sup>&</sup>lt;sup>g</sup> Правопреемство в отношении подписания.

<sup>&</sup>lt;sup>h</sup> 13 апреля 2012 года Уругвай сделал заявление о признании компетенции Комитета в соответствии со статьей 77 Конвенции получать индивидуальные сообщения.

#### Приложение II

## Членский состав Комитета по защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей по состоянию на 12 апреля 2019 года

Член Комитета	Страна гражданства	Срок полномочий истекает 31 декабря
Альваро Ботеро Наварро	Колумбия	2021 года
Мохаммед Шареф	Марокко	2019 года
Ясминка Джумхур	Босния и Герцеговина	2019 года
Ахмед-Хассан эль-Бораи	Египет	2019 года
Эрмаль Фрашери	Албания	2021 года
Мохаммед Сахидул <b>Хак</b>	Бангладеш	2021 года
Прасад Кариявасам	Шри-Ланка	2021 года
Мария Ландасури де Мора	Эквадор	2019 года
Марко Нуньес-Мельгар Магуинья	Перу	2019 года
Маман Умария	Нигер	2021 года
Лазхар Суалем	Алжир	2019 года
Азад Тагизаде	Азербайджан	2021 года
Ахмаду Таль	Сенегал	2021 года
Кан Юнвер	Турция	2019 года

#### Состав Бюро

Председатель: Ахмаду Таль

Заместители Председателя: Ясминка Джумхур

Мария Ландасури де Мора

Кан Юнвер

Докладчик: Альваро Ботеро Наварро

### Приложение III

#### Представление докладов в соответствии со статьей 73 Конвенции по состоянию на 12 апреля 2019 года

Государство-участник	Вид доклада	Намеченная дата	Дата получения доклада/дата принятия перечня вопросов до представления докладов в рамках упрощенной процедуры представления докладов	Сессия, на которой были (будут) рассмотрены
Албания	Первоначальный	1 октября 2008 года	6 октября 2009 года	Тринадцатая (2010 год)
	Второй	$1$ ноября $2015$ года $^a$	19 декабря 2016 года	Тридцатая (2019 год)
	Третий	1 мая 2024 года	_	_
Алжир	Первоначальный	1 августа 2006 года	3 июня 2008 года	Двенадцатая (2010 год)
	Второй	1 мая 2012 года	7 декабря 2015 года	Двадцать восьмая (2018 год)
	Третий	1 мая 2023 года	_	_
Аргентина	Первоначальный	1 июня 2008 года	2 февраля 2010 года	Пятнадцатая (2011 год)
	Второй	1 октября 2016 года	Перечень вопросов, направляемый до представления доклада, утвержден на двадцать восьмой сессии (2018 год)	Тридцать первая (2019 год)
Азербайджан <sup>ь</sup>	Первоначальный	1 июля 2004 года	22 июня 2007 года	Десятая (2009 год)
	Второй	1 мая 2011 года	26 октября 2011 года	Восемнадцатая (2013 год)
	Третий	1 мая 2018 года	Перечень вопросов, направляемый до представления доклада, утвержден на двадцать девятой сессии (2018 год)	_
Бангладеш	Первоначальный	1 декабря 2012 года	28 декабря 2015 года	Двадцать шестая (2017 год)
	Второй	1 мая 2022 года	_	_
Белиз	Первоначальный	1 июля 2004 года	Перечень вопросов, направляемый до представления доклада, утвержден на восемнадцатой сессии (2013 год)	Двадцать первая (2014 год) в отсутствие доклада и делегации

Государство-участник	Вид доклада	Намеченная дата	Дата получения доклада/дата принятия перечня вопросов до представления докладов в рамках упрощенной процедуры представления докладов	Сессия, на которой были (будут) рассмотрены
	Объединенные первоначальный, второй и третий	5 сентября 2016 года	-	_
Бенин	Первоначальный	1 ноября 2019 года	_	_
Боливия	Первоначальный	1 июля 2004 года	22 января 2007 года	Восьмая (2008 год)
(Многонациональное Государство)	Второй	1 июля 2009 года	18 октября 2011 года	Восемнадцатая (2013 год)
	Третий	1 июля 2018 года	29 ноября 2018 года	_
Босния и	Первоначальный	1 июля 2004 года	2 августа 2007 года	Десятая (2009 год)
Герцеговина	Второй	1 мая 2011 года	12 августа 2011 года	Семнадцатая (2012 год)
	Третий	1 октября 2017 года	1 ноября 2017 года	Тридцать первая (2019 год)
Буркина-Фасо	Первоначальный	1 марта 2005 года	6 ноября 2012 года	Девятнадцатая (2013 год)
	Второй	13 сентября 2018 года	-	_
Кабо-Верде	Первоначальный	1 июля 2004 года	Перечень вопросов, направляемый до представления доклада, утвержден на двадцатой сессии (2014 год)	Двадцать третья сессия (2015 год), в отсутствие доклада и делегации
	Объединенные первоначальный, второй и третий	9 сентября 2016 года	2 августа 2018 года	Тридцать вторая (2020 год)
Чили	Первоначальный	1 июля 2006 года	9 февраля 2010 года	Пятнадцатая (2011 год)
	Второй	1 октября 2016 года	Перечень вопросов, направляемый до представления доклада, утвержден на двадцать восьмой сессии (2018 год)	Тридцать вторая (2020 год)
Колумбия	Первоначальный	1 июля 2004 года	25 января 2008 года	Десятая (2010 год)
	Второй	1 мая 2011 года	18 октября 2011 года	Восемнадцатая (2013 год)
	Третий	1 мая 2018 года	2 мая 2018 года	Тридцать первая (2019 год)
Конго	Первоначальный	1 июля 2018 года	_	_

Государство-участник	Вид доклада	Намеченная дата	Дата получения доклада/дата принятия перечня вопросов до представления докладов в рамках упрощенной процедуры представления докладов	Сессия, на которой были (будут) рассмотрены
Эквадор $^b$	Первоначальный	1 июля 2004 года	27 октября 2006 года	Седьмая (2007 год)
	Второй	1 июля 2009 года	23 ноября 2009 года	Тринадцатая (2010 год)
	Третий	1 июля 2015 года	3 мая 2017 года	Двадцать седьмая (2017 год)
	Четвертый	1 октября 2022 года	_	_
Египет	Первоначальный	1 июля 2004 года	6 апреля 2006 года	Шестая (2007 год)
	Второй	1 июля 2009 года	Перечень вопросов, направляемый до представления доклада, утвержден на двадцать шестой сессии (2017 год)	_
Сальвадор	Первоначальный	1 июля 2004 года	19 февраля 2007 года	Девятая (2008 год)
	Второй	1 декабря 2010 года	19 февраля 2014 года	Двадцатая (2014 год)
	Третий	1 мая 2019 года	_	_
Гамбия	Первоначальный	1 января 2020 года	_	_
Гана	Первоначальный	1 июля 2004 года	31 августа 2014 года	Двадцать первая (2014 год)
	Второй	5 сентября 2019 года	_	_
$\Gamma$ ватемала $^b$	Первоначальный	1 июля 2004 года	8 марта 2010 года	Пятнадцатая (2011 год)
	Второй	1 октября 2016 года	1 ноября 2018 года	Тридцатая (2019 год)
	Третий	1 мая 2024 года	_	_
Гвинея	Первоначальный	1 июля 2004 года	22 июля 2015 года	Двадцать третья (2015 год)
	Второй	9 сентября 2020 года	_	_
Гвинея-Бисау	Первоначальный	1 февраля 2020 года	-	_
Гайана	Первоначальный	1 ноября 2011 года	9 апреля 2018 года	Двадцать восьмая (2018 год)
	Второй	1 мая 2023 года	_	_
Гондурас	Первоначальный	1 декабря 2006 года	28 апреля 2016 года	Двадцать пятая (2016 год)
	Второй	1 октября 2021 года	_	_

Государство-участник	Вид доклада	Намеченная дата	Дата получения доклада/дата принятия перечня вопросов до представления докладов в рамках упрощенной процедуры представления докладов	Сессия, на которой были (будут) рассмотрены
Индонезия	Первоначальный	1 сентября 2013 года	28 апреля 2017 года	Двадцать седьмая (2017 год)
	Второй	1 октября 2022 года	_	_
Ямайка	Первоначальный	1 января 2010 года	Перечень вопросов, направляемый до представления доклада, утвержден на двадцать третьей сессии (2015 год)	Двадцать шестая (2017 год), в отсутствие доклада
	Объединенные первоначальный и второй	1 мая 2019 года	-	_
Кыргызстан	Первоначальный	1 января 2005 года	10 июня 2014 года	Двадцать вторая (2015 год)
	Второй	24 апреля 2020 года	_	_
Лесото	Первоначальный	1 января 2007 года	1 декабря 2015 года	Двадцать четвертая (2016 год)
	Второй	1 мая 2021 года	_	_
Ливия	Первоначальный	1 октября 2005 года	27 марта 2019 года	Тридцатая (2019 год)
	Второй	1 мая 2024 года	_	_
Мадагаскар	Первоначальный	1 сентября 2016 года	8 августа 2018 года	Двадцать девятая (2018 год)
	Второй	1 октября 2023 года	_	_
Мали	Первоначальный	1 октября 2004 года	29 июля 2005 года	Четвертая (2006 год)
	Второй	1 октября 2009 года	1 октября 2013 года	Двадцатая (2014 год)
	Третий	1 мая 2019 года	_	_
Мавритания	Первоначальный	1 мая 2008 года	13 октября 2015 года	Двадцать четвертая (2016 год)
	Второй	1 мая 2021 года	_	_
Мексика <sup>b</sup>	Первоначальный	1 июля 2004 года	14 ноября 2005 года	Пятая (2006 год)
	Второй	1 июля 2009 года	9 декабря 2009 года	Четырнадцатая (2011 год)
	Третий	1 апреля 2016 года	19 мая 2017 года	Двадцать седьмая (2017 год)
	Четвертый	1 октября 2022 года	_	_

Государство-участник	Вид доклада	Намеченная дата	Дата получения доклада/дата принятия перечня вопросов до представления докладов в рамках упрощенной процедуры представления докладов	Сессия, на которой были (будут) рассмотрены
Марокко	Первоначальный	1 июля 2004 года	12 июля 2012 года	Девятнадцатая (2013 год)
	Второй	13 сентября 2018 года	_	_
Мозамбик	Первоначальный	1 декабря 2014 года	14 августа 2018 года	Двадцать девятая (2018 год)
	Второй	1 октября 2023 года	_	_
Никарагуа	Первоначальный	1 февраля 2007 года	31 августа 2016 года	Двадцать пятая (2016 год)
	Второй	1 октября 2021 года	_	_
Нигер	Первоначальный	1 июля 2010 года	25 июля 2016 года	Двадцать пятая (2016 год)
	Второй	1 октября 2021 года	_	_
Нигерия	Первоначальный	1 ноября 2010 года	Перечень вопросов, направляемый до представления доклада, утвержден на двадцать третьей сессии (2015 год)	Двадцать шестая (2017 год), в отсутствие доклада и делегации
	Объединенные первоначальный и второй	1 мая 2018 года	_	-
Парагвай	Первоначальный	1 января 2010 года	10 января 2011 года	Шестнадцатая (2012 год)
	Второй	1 мая 2017 года	Перечень вопросов, направляемый до представления доклада, утвержден на двадцать восьмой сессии (2018 год)	Тридцать вторая (2020 год)
Перу	Первоначальный	1 января 2007 года	14 августа 2013 года	Двадцать вторая (2015 год)
	Второй	24 апреля 2020 года	_	_
Филиппины	Первоначальный	1 июля 2004 года	7 марта 2008 года	Десятая (2009 год)
	Второй	1 мая 2011 года	13 марта 2014 года	Двадцатая (2014 год)
	Третий	1 мая 2019 года	-	_

Государство-участник	Вид доклада	Намеченная дата	Дата получения доклада/дата принятия перечня вопросов до представления докладов в рамках упрощенной процедуры представления докладов	Сессия, на которой были (будут) рассмотрены
Руанда	Первоначальный	1 апреля 2010 года	21 октября 2011 года	Семнадцатая (2012 год)
	Второй	1 октября 2017 года	Перечень вопросов, направляемый до представления доклада, утвержден на двадцать восьмой сессии (2018 год)	Тридцать вторая (2020 год)
Сент-Винсент и Гренадины	Первоначальный	1 февраля 2012 года	Перечень вопросов, направляемый до представления доклада, утвержден на двадцать четвертой сессии (2016 год)	Двадцать восьмая (2018 год), в отсутствие доклада и делегации
	Первоначальный и второй	1 мая 2019 года	-	-
Сан-Томе и Принсипи	Первоначальный	1 мая 2018 года	Перечень вопросов, направляемый до представления доклада, утвержден на тридцатой сессии (2019 год)	_
Сенегал $^b$	Первоначальный	1 июля 2004 года	1 декабря 2009 года	Тринадцатая (2010 год)
	Второй и третий	1 ноября 2014 года	25 февраля 2016 года	Двадцать четвертая (2016 год)
	Четвертый	1 мая 2021 года	_	_
Сейшельские Острова	Первоначальный	1 июля 2004 года	21 августа 2015 года	Двадцать третья (2015 год)
	Второй	9 сентября 2020 года	_	_
Шри-Ланка	Первоначальный	1 июля 2004 года	23 апреля 2008 года	Одиннадцатая (2009 год)
	Второй	1 ноября 2011 года	3 мая 2016 года	Двадцать пятая (2016 год)
	Третий	1 октября 2021 года	_	_
Сирийская Арабская Республика	Первоначальный	1 октября 2006 года	21 декабря 2006 года	Восьмая (2008 год)
	Второй	1 октября 2011 года	_	-

Государство-участник	Вид доклада	Намеченная дата	Дата получения доклада/дата принятия перечня вопросов до представления докладов в рамках упрощенной процедуры представления докладов	Сессия, на которой были (будут) рассмотрены
Таджикистан	Первоначальный	1 июля 2004 года	3 декабря 2010 года	Шестнадцатая (2012 год)
	Второй	1 мая 2017 года	2 мая 2017 года	Тридцатая (2019 год)
	Третий	1 мая 2024 года	_	_
Тимор-Лешти	Первоначальный	1 мая 2005 года	1 сентября 2015 года	Двадцать третья (2015 год)
	Второй	9 сентября 2020 года	_	_
Турция	Первоначальный	1 января 2006 года	8 апреля 2016 года	Двадцать четвертая (2016 год)
	Второй	1 мая 2021 года	_	_
Уганда	Первоначальный	1 июля 2004 года	31 марта 2015 года	Двадцать вторая (2015 год)
	Второй	24 апреля 2020 года	_	_
Уругвай	Первоначальный	1 июля 2004 года	30 января 2013 года	Двадцатая (2014 год)
	Второй	1 мая 2019 года	_	_
Венесуэла (Боливарианская Республика)	Первоначальный	1 февраля 2018 года	Перечень вопросов, направляемый до представления доклада, утвержден на двадцать девятой сессии (2018 год)	

<sup>&</sup>lt;sup>а</sup> Направлена просьба о продлении срока до 1 февраля 2016 года.

\* 1 9 0 8 9 8 5 \*

<sup>&</sup>lt;sup>b</sup> Государства-участники, которые приняли упрощенную процедуру представления докладов Комитету, в соответствии с которой утвержденные Комитетом перечни вопросов, направляемые до представления докладов, и письменные ответы на перечни вопросов, направляемые до представления докладов, должны рассматриваться в качестве первоначальных или периодических докладов в соответствии со статьей 73 (1) b) Конвенции. Комитет может также принимать перечни вопросов, направляемые до представления докладов, в тех случаях, когда он принимает решение рассмотреть вопрос об осуществлении Конвенции при отсутствии доклада в соответствии с правилом 34 своих правил процедуры (CMW/C/2).